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INFORMACE STAROSTY 

Rozvoj příhraniční spolupráce mezi obcí Dvorce a 
polskou obcí Strzeleczki 

Na počátku letošního roku se ozval, po setkání MAS 
Hrubý Jeseník a polských obcí Slezska, starosta obce 
Strzeleczki s tím, zda by obec Dvorce měla zájem o 
příhraniční spolupráci a o navázání partnerství s touto 
obcí. V polovině března k nám přijela z Polska oficiální 
delegace, která nastínila své představy o spolupráci 
v oblasti školství, spolků, dobrovolných hasičů i 
sportovních aktivit. Na počátku června již obec 
Strzeleczki navštívila naše delegace u příležitosti 
konání hasičské soutěže a dobrovolní hasiči z Polska se 
na oplátku přijeli podívat na námi pořádanou soutěž 
Hartaman 2016. Jsem přesvědčen, že právě mezi 
dobrovolnými hasiči se již spolupráce rozběhla naplno. 
Za podpory Euroregionu Praděd jsme již také 
organizovali první společnou akci, Mezinárodní 
malířský plenér, ze kterého vzešlo více jak 60 obrazů 
namalovaných jeho účastníky. Obrazy byly až do 18. 9. 
2016 vystaveny v našem TURISTCENTRU a následovat 
bude výstava ve Strzeleczkách, Opole a Varšavě. 
Smyslem tohoto plenéru bylo přiblížit našim občanům 
krásy okolí polské obce Strzeleczki a nastartovat tak 
možný zájem našich obyvatel o návštěvu a rozvoj 
společného partnerství. Strzeleczki jsou od nás 
vzdáleny jen 100 km a mezi největší lákadla určitě 
patří zámek Moszna, který patří mezi nejkrásnější 
zámky polského Slezska. V areálu zámku se nachází 
také významné stáje s jízdárnou, kdy právě z chovu 
těchto stájí pochází kůň Tiumen, kterého jezdil Josef 
Váňa a třikrát s ním vyhrál Velkou Pardubickou. Na 
zahájení výstavy opět přijela polská delegace a také se 
již jednalo o další možné spolupráci s dobrovolnými 
hasiči na příští rok. Z toho všeho tedy vyplývá, že by 
mohla být do konce tohoto roku podepsána mezi 
oběma obcemi partnerská smlouva.   
 

 

Nové nařízení obce 

Zastupitelstvo obce Dvorce s účinností od 15. 9. 2016 

schválilo Nařízení č. 1/2016, které zakazuje podomní a 

pochůzkový prodej zboží a služeb na celém území naší 

obce. Pokud by Vás tedy po tomto datu někdo obtěžo- 

val s nabídkou různého zboží a 

všemožných služeb přímo ve 

Vaší domácnosti, upozorněte, 

prosím, takového prodejce na 

tento zákaz, a pokud by Vás 

nadále obtěžoval, tak, prosím, 

neprodleně kontaktujte které-

hokoliv zaměstnance našeho 

úřadu (tel. 554 745 272), který 

vyšle pověřenou osobu ke sjednání nápravy, případně 

také můžete kontaktovat přímo Policii ČR na čísle 158, 

která vyšle do naší obce hlídku pro sjednání nápravy. 

Doufáme, že toto opatření přispěje k tomu, aby 

„šmejdi“ přestali obtěžovat především naše seniory, 

kteří často nejsou schopni odolat jejich psycholo-

gickému nátlaku.   

 

Investiční akce 

Na počátku prázdnin byla dokončena rekonstrukce 

povrchu hřiště mezi paneláky. Firma Silnice Morava 

provedla stržení starého povrchu, opravu podloží a 

pokládku nového asfaltu. Na závěr bylo hřiště 

nalajnováno a byly instalovány nové branky. Je 

pravdou, že je nyní hřiště každodenně využíváno. 

 

Základní škola během prázdnin prošla náročnou 

rekonstrukcí, která se týkala výměny všech oken, 

hlavních vstupních dveří a zateplení stropů budovy 

školy i tělocvičny. Výměna oken přišla na 2.126.094,50 

Kč a zateplení na 323.856,10 Kč. Dále jsme se 

s dodavatelskou firmou dohodli na výměně dalších 
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dvou dveří (šatna a boční vchod), což by se mělo 

realizovat ještě tento měsíc, a také by měla být 

dokončena montáž žaluzií a zatemňovacích rolet do 

jednotlivých tříd. Velkým překvapením byla pro nás 

dodavatelská firma RI Okna Bzenec, která dokázala 

zkrátit své práce téměř o měsíc. I tak musím 

poděkovat veškerému personálu školy za nelehkou 

práci při úklidu po bourání oken a hlavně také po 

malování. Díky tomu jsme mohli zahájit školní rok 

včas.   

Projekt na rekonstrukci zdravotního střediska je 

hotov. V závěru prázdnin nám pan Ing. Bronislav 

Böhm předložil maximalistickou verzi projektu, která 

počítala s rekonstrukcí ordinací, vybudováním čtyř 

bytů v patře a podkroví, výměnou oken, zateplením 

objektu, novým vytápěním a dobudováním bez-

bariérového přístupu ze zadní části s parkovištěm. 

Toto vše by přišlo na bezmála 13 milionů korun. Proto 

jsme se v zastupitelstvu shodli na redukci projektu, 

kdy by nedošlo k přebudování podkroví na byty, což 

by mělo přinést úsporu. Tato změna projektu by měla 

být připravena do konce září. Během této doby již 

pracujeme na stavebním řízení a také se Státním 

pozemkovým úřadem řešíme převod nebo koupi zadní 

části pozemku, kde by měl být bezbariérový vstup. 

Také se snažíme najít vhodný dotační program, který 

by nám pomohl alespoň částečně vyřešit finanční 

náročnost celého díla.  

Na počátku září byla také zahájena oprava mostu na 

soutoku na ulici Nemocniční. Výběrové řízení vyhrála 

firma SART ze Šumperka. Práce by měly být ukončeny 

do konce října. 

 

V průběhu prázdnin jsme také vyhlásili výběrové řízení 

na zpracování projektu rekonstrukce místní 

komunikace Na Aleji. Tento projekt má řešit nejen 

rekonstrukci komunikace a vybudování parkovacích 

míst u sokolovny, ale také výměnu jedné z nejstarších 

částí vodovodního řadu a kanalizace, včetně řešení 

veřejného osvětlení a zeleně. Velice nás překvapilo, že 

se nepřihlásila žádná firma, a tak jsme nuceni vše 

opakovat. Tak snad budeme v tomto kole úspěšnější. 

Jan Božovský, starosta 

 

Stručný výtažek z usnesení přijatých na 9. zasedání 

Zastupitelstva obce Dvorce konaném dne 26. 5. 2016 a   

10. zasedání konaném dne 25. 8. 2016 

Zastupitelstvo obce Dvorce: 

schválilo: 

 bez výhrad celoroční hospodaření Obce Dvorce a 
závěrečný účet Obce Dvorce za rok 2015 včetně 
„Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Dvorce, IČ 00295973 za rok 2015“,  

 účetní závěrku Obce Dvorce sestavenou ke dni 31. 
12. 2015, včetně výsledku hospodaření, v rozsahu 
předložené důvodové zprávy, 

 účetní závěrku příspěvkové organizace „Základní 
škola a mateřská škola Dvorce, okres Bruntál, 
příspěvková organizace“ sestavenou ke dni 31. 12. 
2015, včetně výsledku hospodaření, 

 vypořádání zlepšeného výsledku hospodaření 
příspěvkové organizace „Základní škola a mateřská 
škola Dvorce, okres Bruntál, příspěvková 
organizace“ za rok 2015 následovně: 

 zlepšený výsledek hospodaření ve výši 
37.288,29 Kč bude převeden takto: 

- částka ve výši 13.050,90 Kč do rezervního 
fondu této příspěvkové organizace na další 
rozvoj činnosti, 

- částka ve výši 24.237,39 Kč do fondu odměn 
této příspěvkové organizace, 

 účetní závěrku příspěvkové organizace 
„TURISTCENTRUM Dvorce, příspěvková 
organizace“ sestavenou ke dni 31. 12. 2015, včetně 
výsledku hospodaření, 

 vypořádání zlepšeného výsledku hospodaření 
příspěvkové organizace „TURISTCENTRUM Dvorce, 
příspěvková organizace“ za rok 2015 následovně: 

 zlepšený výsledek hospodaření ve výši 
207.928,77 Kč bude převeden takto: 

- částka ve výši 117.928,77 Kč do rezervního 
fondu této příspěvkové organizace na další 
rozvoj činnosti, 

- částka ve výši 90.000,- Kč do fondu odměn 
této příspěvkové organizace, 

 rozbor hospodaření na obecních vodovodech, 
kanalizacích a čistírně odpadních vod za rok 2015 
předložený správcem tohoto majetku firmou Ing. 
Miroslav Balaj – MIBAS, včetně vzájemného 
vypořádání pohledávek a závazků z rozboru 
vyplývajících, 
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 rozbor hospodaření Obce Dvorce za období leden 
až červenec 2016 podle výkazu pro hodnocení 
plnění rozpočtu Fin 2-12 M, dosažené příjmy po 
konsolidaci 20.519.849,97 Kč, což je 60,96 % 
rozpočtu po změnách, a čerpané výdaje po 
konsolidaci 15.435.698,87 Kč, což je 38,49 % 
rozpočtu po změnách. Stav na běžných účtech ke 
konci vykazovaného období činil celkem 
23.079.698,66 Kč,  

 přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje pro rok 2016 určené k 
dofinancování nákladů na zabezpečení 
akceschopnosti Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů obce Dvorce v celkové výši 50.000,- Kč,  

 změnu účelu poskytnutí dotace poskytnuté 
z rozpočtu Obce Dvorce v roce 2016 spolku „MOTO 
KLUB DVORCE“ ve výši 28.000,- Kč, následovně: 
Dotace je určena na úhradu výdajů spojených 
s účastí jezdců příjemce dotace (tzn. výdaje na 
přepravu, pohonné hmoty a startovné) a 
reprezentací obce na seriálu závodů Mistrovství ČR 
OffROAD maratonu, AZ Pneu, CAMS, MM SR, CC ČR 
v sezoně 2016,  

 změnu účelu poskytnutí dotace poskytnuté 
z rozpočtu Obce Dvorce v roce 2016 pobočnému 
spolku „Sbor dobrovolných hasičů Dvorce“ ve výši 
20.000,- Kč, následovně: Dotace je určena 
na úhradu výdajů spojených s dofinancováním 
režijních nákladů soutěže v hasičském víceboji TFA 
– HARTAMAN 2016 (tzn. výdaje na pronájem toalet 
TOI, trička, diplomy, medaile, cestovné, 
kancelářské potřeby, plakáty, nákup materiálu na 
elektronickou časomíru (kabel), proplacení režijních 
nákladů externí obsluhy časomíry, upomínkové 
předměty pro účastníky soutěže (hrnky, připínací 
placky – buttony), dřevěné informační tabule), 

 pravidla pro přidělování bytů ve vlastnictví Obce 
Dvorce s účinností ode dne 15. 9. 2016, 

 prodej majetku Obce Dvorce manželům G., a to: 
prodej pozemku parc. č. 190/6 (zahrada) o výměře 
312 m

2
 v k. ú. Dvorce u Bruntálu za výslednou 

zjištěnou cenu ve výši 48.050,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu K. K., a to: 
prodej části pozemku parc. č. 48/1 díl „a“ (ostatní 
plocha, neplodná půda) o výměře 2 m

2
 a části 

pozemku parc. č. 2210/1 díl „b“ (ostatní plocha, 
ostatní komunikace) o výměře 49 m

2
, tj. nově 

vzniklého pozemku parc. č. st. 879 (zastavěná 
plocha) o výměře 51 m

2
, vše v k. ú. Dvorce u 

Bruntálu, za výslednou zjištěnou cenu ve výši 
7.780,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu R. H., a to: 
prodej části pozemku parc. č. 2790/1 díl „b“ 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) o výměře 176 
m

2
 a části pozemku parc. č. 2790/12 díl „a“ (ostatní 

plocha, jiná plocha) o výměře 4 m
2
, tj. nově 

vzniklého pozemku parc. č. 2790/19 (ostatní 
plocha, jiná plocha) o výměře 180 m

2
, vše v k. ú. 

Dvorce u Bruntálu, za výslednou zjištěnou cenu ve 
výši 27.420,- Kč,  

 prodej majetku Obce Dvorce manželům Č., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 686 (zastavěná plocha 
a nádvoří, společný dvůr) o výměře 32 m

2
 a 

pozemku parc. č. 2858 (zahrada) o výměře 101 m
2
, 

vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za výslednou 
zjištěnou cenu ve výši 19.870,- Kč,  

 jednotnou prodejní cenu pozemků ve vlastnictví 
Obce Dvorce nacházejících se pod řadovými 
garážemi vedle čísla popisného 74 na ulici Nádražní 
v obci Dvorce pro rok 2016 ve výši 150,- Kč/m

2
, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu A. V., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 806 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 1 m

2
 a pozemku parc. č. st. 

823 (zastavěná plocha a nádvoří) o výměře 2 m
2
, 

vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za celkovou cenu ve 
výši 450,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu Z. B., a to: 
prodej pozemku parc. č. 401/6 (ostatní plocha, 
manipulační plocha) o výměře 76 m

2
, pozemku 

parc. č. st. 227 (zastavěná plocha a nádvoří, 
zbořeniště) o výměře 96 m

2
 a nově vzniklého 

pozemku parc. č. 404/4 (ostatní plocha, 
manipulační plocha) o výměře 413 m

2
, který vznikl 

rozdělením pozemku parc. č. 404/1, vše v k. ú. 
Dvorce u Bruntálu, za výslednou zjištěnou cenu ve 
výši 77.930,- Kč, 

 zřízení věcného břemene služebnosti inženýrské 
sítě k části pozemku parc. č. 401/6 v k. ú. Dvorce u 
Bruntálu ve prospěch Obce Dvorce, a to v rozsahu 
vymezeném geometrickým plánem č. 1029-
16/2016 ze dne 14. 7. 2016 za účelem prohlídky a 
údržby inženýrské sítě, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu B. B., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 810 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 2 m

2 
v k. ú. Dvorce u Bruntálu 

za cenu ve výši 300,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu A. T., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 811 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 2 m

2 
v k. ú. Dvorce u Bruntálu 

za cenu ve výši 300,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu J. H., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 814 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 4 m

2 
v k. ú. Dvorce u Bruntálu 

za cenu ve výši 600,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce manželům K., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 817 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 6 m

2 
v k. ú. Dvorce u Bruntálu 

za cenu ve výši 900,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce panu M. Ch., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 818 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 6 m

2 
v k. ú. Dvorce u Bruntálu 

za cenu ve výši 900,- Kč, 

 prodej majetku Obce Dvorce manželům F., a to: 
prodej pozemku parc. č. st. 809 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o výměře 1 m

2
 a pozemku parc. č. st. 

826 (zastavěná plocha a nádvoří) o výměře 1 m
2
, 
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vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za celkovou cenu ve 
výši 300,- Kč. 

povolilo: 

 výjimku z nejnižšího počtu žáků v základní škole 
pro školní rok 2016/2017 s tím, že Obec Dvorce, 
jako zřizovatel školy, uhradí zvýšené výdaje na 
vzdělávací činnost školy, a to nad výši stanovenou 
krajským normativem pro školní rok 2016/2017, 

 po projednání žádosti vedoucí příspěvkové 
organizace „TURISTCENTRUM Dvorce, příspěvková 
organizace“ o udělení výjimky ze zrušení 
doplňkové činnosti z důvodu ztráty vykazované po 
dobu delší dvou let, této organizaci nadále 
vykonávat doplňkovou činnost.  

souhlasilo: 

 po projednání žádosti vedoucí TURISTCENTRA 
Dvorce, příspěvkové organizace, o povolení 
přeúčtování prostředků z rezervního fondu do 
fondu investic, s převodem částky ve výši 
117.928,77 Kč z rezervního fondu do fondu investic 
této příspěvkové organizace za účelem uvedeným 
v předložené žádosti.  

 

vzalo na vědomí: 

 zprávy o činnosti a hospodaření „Základní školy a 
mateřské školy Dvorce, okres Bruntál, příspěvkové 
organizace“ a „TURISTCENTRA Dvorce, příspěvkové 
organizace“ za rok 2015, 

 monitorovací zprávu za rok 2015 příspěvkové 
organizace „TURISTCENTRUM Dvorce, příspěvková 
organizace“ zpracovanou Finančním výborem 
Zastupitelstva obce Dvorce, 

 rozpočtová opatření č. 1/2016, 2/2016 a 3/2016 
v rozsahu předložené a projednané důvodové 
zprávy, 

 písemné sdělení pana J. V., ze dne 12. 4. 2016, ve 
kterém jsou uvedeny nabídky k odkoupení 
nemovitostí zapsaných na LV č. 448 v k. ú. Dvorce u 
Bruntálu (bývalý areál dřevovýroby), a 
neakceptovalo žádnou z nabídek,  

 sdělení paní Hany Klesnilové ze dne 31. 3. 2016 o 
vzdání se pracovního místa vedoucí TURISTCENTRA 
Dvorce, příspěvkové organizace ke dni 10. 6. 2016. 

jmenovalo: 

 s účinností od 11. 6. 2016 paní Pavlínu Hankeovou 
do funkce vedoucí příspěvkové organizace 
„TURISTCENTRUM  Dvorce, příspěvková organi-
zace“. 

vydalo: 

 nařízení obce Dvorce, kterým se vydává tržní řád.  

(Výpis všech usnesení přijatých na 9. a 10. zasedání 
Zastupitelstva obce Dvorce je zveřejněn na internetových 
stránkách obce Dvorce www.obecdvorce.cz, a dále je možno 
do něho nahlédnout na obecním úřadě v kanceláři č. 10)  

 

ZNEČIŠŤOVÁNÍ VEŘEJNÝCH PLOCH PSÍMI EXKREMENTY 

Upozorňujeme občany, kteří venčí psy na volně přístupných 

plochách, že jsou povinni uklízet po svých psech jejich 

exkrementy. Pokud osoba doprovázející psa tuto zákonnou 

povinnost nebude dodržovat, může být stíhána pro 

přestupek proti veřejnému pořádku, kterého se totiž 

dopustí ten, kdo znečistí veřejné prostranství anebo 

zanedbá povinnost úklidu veřejného prostranství. Za tento 

přestupek lze uložit pokutu do 20 tis. Kč. 

 

 

MÍSTNÍ POPLATEK „ZA ODPADY“  

 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, 

přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 

odpadů pro rok 2016 činí 500,- Kč za osobu a rok. Poplatek 

je splatný jednorázově nejpozději do 30. září 2016.  

 

Způsob placení poplatků: 

- v hotovosti na obecním úřadě v kanceláři č. 7 u paní 
Kamily Balajové 

Prosíme občany, aby pokud možno k placení využívali tyto 
dny:  
PONDĚLÍ a STŘEDU od 7,00 do 11,30 hod. a od 12,00 do 

16,30 hod. 

 

- bezhotovostním převodem na účet obce Dvorce číslo 

1847652359/0800, variabilní symbol - 1340, specifický 

symbol - rodné číslo poplatníka 

V případě, že bude poplatek bezhotovostním způsobem 

hrazen za více poplatníků, je potřeba do zprávy při 

zadávání příkazu k úhradě uvést, za které osoby je 

poplatek placen, aby byla platba zapsána na správný osobní 

daňový účet poplatníka. 

 

Jiřina Božovská, oddělení veřejnosprávních činností 
 

   

 

 

 NAROZENÍ 

 Vítáme do naší obce narozené děti   
Vojtěcha Hicze, Nikolu Hodošiovou a Jiřího Mücka.  

Přejeme jim radostné a spokojené dětství. 

 

ÚMRTÍ 

Naši obec navždy opustili paní Marie Klesnilová,  
pan Jiří Mácha, pan František Tihelka, pan Josef Šmíd,  

pan Jan Václavík a pan Miroslav Vraspír.  
 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 

http://www.obecdvorce.cz/
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ŽIVOTNÍ JUBILEA 

Životní jubileum v měsících červnu, červenci, 
srpnu a září 2016 oslavili  

 
paní Anna Fuchsová, pan Jan Gajdoš, paní Marie 

Galčanová, paní Emília Halvová, paní Jiřina Kamenická, 
paní Helga Kapsová, pan Antonín Kučera, paní Františka 

Machačová, paní Jana Pospíšilová, paní Anna Ptačníková, 
pan Jan Vrana, paní Otylie Zavřelová a pan Vlastimil Zona. 

Životní jubileum v měsíci říjnu 2016 oslaví 
paní Naděžda Hejbalová, pan František Kašpar 

a paní Hedvika Sedláčková. 
 

Jubilantům přejeme do dalších let  
hodně zdraví a štěstí.  

   

ZÁJEZD PRO SENIORY 

Komise pro občanské a sociální záležitosti Obce Dvorce 
uspořádala 28. června 2016 zájezd pro seniory naší obce na 
hrad Bouzov, do Muzea tvarůžků v Lošticích, do pivovaru v 
Litovli a do arboreta v Pasekách. 

 

ZÁJEZD PRO DĚTI 

Spolek paní a dívek uspořádal 5. srpna 2016 zájezd pro děti 
s doprovodem do Zlatorudných mlýnů, kde si zájemci 
vyzkoušeli rýžování zlata, a do přírodního balneoparku v 
lázních Jeseník.  

 

   

OKÉNKO ZE ŽIVOTA HASIČŮ 

Po dlouhé době můžeme opět informovat naše 
spoluobčany o činnosti dobrovolných hasičů. V minulém 
článku jsme končili měsícem dubnem. 

Samozřejmě i nadále se scházíme každou sobotu ve 
zbrojnici, kde provádíme opravy a údržbu zásahových 
vozidel, techniky a také zbrojnice. Od začátku roku jsme již 
takto odpracovali asi 687 hodin. 

V květnu se několik našich členů hlásilo na dobrovolný 
odběr krve, ale jen dva nakonec mohli krev darovat. Akce je 
každoroční a vyhlašuje ji Okresní sdružení hasičů Bruntál. 
Děkujeme tímto panu Venerovi a Veselému za jejich počin. 

V červnu proběhly kromě jiného přípravy na soutěž TFA 
Hartaman a provedli jsme sběr použitých elektrospotřebičů 
mezi občany v rámci celostátní akce „Recyklujte s hasiči". 
Část spotřebičů byla odvezena 25. 8. 2016. 

V červenci proběhl pod hrází Slezská Harta již jedenáctý 
ročník soutěže TFA  Hartaman, kterého se zúčastnilo 43 
mužů i žen ve čtyřech kategoriích. Mezi diváky se účastnili 
soutěže naši hosté z gminy Strzeleczki z Polska. Výsledky 
najdete na www.pozary.cz. 

Koncem měsíce jsme pro naše členy uspořádali již třetí 
ročník „Grilování s Kozlem“ za naší zbrojnicí. Při dobré 
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náladě, zpěvu, dobrém jídle a pivě jsme se bavili do 
pozdních nočních hodin. 

V srpnu měla zásahová jednotka dva výjezdy a to kácení 
zlomeného stromu v mateřské školce ve Dvorcích a k 
dopravní nehodě v Bílčicích. 

Dále přejeme našim členům, kteří měli v květnu až září 2016 
narozeniny, hodně štěstí, pevné zdraví a chuť do další práce 
ve sboru (J. Božovský, F. Cupal, Vl. Kašík, J. Kolín, J. Mrvec, J. 
Nemec, J. Svoboda, J. Vaclach, L. Veselý a M. Vaclach). 

Zvláště chceme popřát našemu dlouholetému členu a 
funkcionáři k významnému životnímu jubileu panu 
Antonínu Kučerovi a popřát mu hlavně zdraví, rodinnou 
pohodu a sílu být stále aktivní v našem sboru. 

Dále jsme si 12. září připomněli 142. výročí od založení 
Sboru dobrovolných hasičů ve Dvorcích.  

Výbor SDH 

SETKÁNÍ S PREZIDENTEM 

Při návštěvě Olomouckého kraje dne 19. 05. 2016 se 
uskutečnilo v nedaleké obci Město Libavá setkání 
prezidenta naší republiky pana Miloše Zemana s občany 
zdejšího regionu.  

V úvodu pan prezident zhodnotil život ve zdejším kraji, 
který z jeho pohledu je drsný, ale krásný.  

V následujícím rozhovoru nás vyzval, abychom mu kladli 
otázky zaměřené na zdejší kraj, celostátní politiku, ale i na 
jeho soukromí.  

Mohu říci, že na vše nám dokázal vtipně a s úsměvem 
odpovědět. Bylo to velice zajímavé setkání, z kterého jsem 
si odnesl příjemný zážitek.  

Je škoda, že Kulturní komise při zdejším OÚ nedokázala o 
tomto setkání informovat občany Dvorců a takto mnohým 
umožnit pohovořit si s prezidentem republiky. Věřím, že i 
mnozí ze zdejší mládeže by rádi uvítali příležitost se osobně 
setkat s prezidentem své země. Škoda, snad příště, ale to 
nebude tak brzy. 

občan Milan Holub 

HISTORICKÁ VÝROČÍ DVORCŮ 

Jako dvorecký rodák si nemohu odpustit připomenout dvě 
významná výročí, která nás jako Slovany spojují s Poláky. 
Jednak mě k tomu přivedl zájem o historii naší obce a také 
navazování kontaktů s polskou gminou Strzeleczki. 

Podle pověsti kolem roku 901 (letos je to 1115 let) vystavěli 
dva bratři Laczko a Emanuel příjmením Dvorcové, bohatí 
polští kupci, dobří katolíci, v dosud neobydlené, lesy 
pokryté krajině, po obdržení zeměpanského povolení, sklad 
pro svoje zboží, obehnaný zdí a vodou, na místě, kde se 
dnes rozkládají Dvorce. 

Se svými vojáky vymýtili lesy až k řece Moravici. Na této 
vymýcené lesní půdě vystavěli vesnice jako Koko, Axivald a 
Jakubice. Později, když jejich poddaných přibývalo, rozšířili 
své území a založili vlevo od řeky Moravice další vesnice, 
jako Půlves, Deržice, Kuněžné a Ekertovo. Tyto vesnice 
osídlili lidmi z půlnoční krajiny (ze severu). Mnohé z těchto 
vesnic pak zanikly. 

Tito dva bratři žili dlouho spolu, se svými poddanými 
otcovsky zacházeli. Starší Laczko byl dle výpovědi jeho sluhů 
v r. 929 rozsápán dvěma medvědy u vesnice Koko. Mladší 
bratr Emanuel zemřel r. 957 a byl pohřben v kapli, kterou 
jako dobrý křesťan dal vystavět ve své osadě. Jeho syn 
Emanuel obehnal Dvorce z jedné strany zdí a příkopem, na 
druhé straně vodou a tak vytvořil pevnost. Tento Emanuel 
zemřel ve věku 56 let a byl pohřben vedle svého otce. 

Za zmínku stojí i další spojení s Poláky a to 333 let od 
vítězné bitvy s Turky u Vídně 11. – 12. září 1683. 
V tyto dny si Evropa připomíná velké vítězství nad 
Osmanskou říší. Evropa oslabená třicetiletou válkou byla 
lehkým soustem pro Osmanské Turky. Když obsadili 
Balkánský poloostrov a polovinu Uher, měli v plánu zničit 
Rakousko, pak České království. Cesta do západní Evropy by 
byla volná.  
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Vídeň od léta 1683 obléhalo téměř 138 000 krvežíznivých 
vojáků Kari Mustafy Paši. Evropa si naštěstí uvědomila (jak 
je to aktuální, že?) obří rizika, spojila své síly k boji s touto 
hrozbou. Vytvořila Svatou ligu, v ní spojila vojska 
Habsburské monarchie, několik států Svaté říše římské a 
Polsko-litevské unie. Dali dohromady armádu asi 
sedmdesáti tisíc vojáků a 11. - 12. září u Vídně na hlavu 
porazili osmanské bojovníky. 

A čím se podílely Dvorce?  25. srpna r. 1683 přespal na 
dvorecké faře polský král Jan III. Sobieski, který táhl se 
svými vojsky na pomoc Vídni. Tuto událost nám připomíná 
památník vlevo před bránou dvorecké fary. 

Jan III. Sobieski měl k dispozici 40 000 vojáků, 30 000 koní a 
6 000 stanů s obsluhou. Celou anabázi popsal francouzský 
kronikář Philipp Dupont. Král Jan psal denně své ženě 
Maryšce dopis. Všude, kde armáda projížděla, byla vítána a 
podporována obyvatelstvem. 

Ze Dvorců pokračoval přes 
Olomouc, Vyškov, Kovalovice 
a Modřice. Dne 30. srpna se 
v Mikulově spojil se sedmi-
tisícovým vojskem hejtmana 
Sieniawského. Přes Hollabrun 
přijel na zámek Stettelsdorf, 
kde s ostatními vojevůdci 
spojeneckých vojsk připravili 
strategii porážky osmanů. Král 

Sobieski přenocoval z 11. na 12. září pod Klosterneuburgem 
a ráno Turci ve zmatku utekli před dvaceti tisíci polskými 
husary. Evropa byla zachráněna. 

Při obraně Vídně se výrazně vyznamenal český šlechtic 
Zdeněk Kašpar Kaplíř ze Sulevic, jehož dědu Kašpara Kaplíře 
nechal Habsburg Ferdinand II. popravit r. 1621 za účast na 
stavovském povstání. 

Zapsal Bc. Josef Gajdoš 

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS: 

DEN SENIORŮ 

Již tradičně oslavíme Den seniorů v sobotu 1. října 2016 
v TURISTCENTRU Dvorce. Přijďte strávit příjemné 
odpoledne s Vašimi přáteli. Program i malé občerstvení pro 
Vás bude zajištěno.  Zahájení akce bude ve 14:00 hodin. 

SVATOHUBERTSKÉ SLAVNOSTI 

V neděli 9. října 2016 si Vás dovolujeme pozvat na 
Svatohubertské slavnosti. Tyto budou zahájeny v 10:00 
hodin slavnostní mší za přítomnosti trubačů VLS z Lipníka na 
Bečvou. Poté v parčíku před kostelem budete moci 
ochutnat myslivecké speciality. K tanci i poslechu bude hrát 
dechovka. Myslivci Vás na tuto akci pozvou v sobotu 8. října 
v 15:00 hodin na náměstí již tradičně „mysliveckým 
zvaním“. Myslivci přijedou na náměstí v kočáře a uslyšíte 
slavnostní troubení i střelbu z loveckých zbraní. 

 

VOLBY 2016 

Volební kampaň je v plném proudu, proto nám jen dovolte 
připomenout, že letošní volby do Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje a Senátu PČR v našem volebním 
okrsku proběhnou v pátek 7. října 2016 od 14:00 do 22:00 
hodin a v sobotu 8. října od 8:00 do 14:00 hodin. Volební 
místnost okrsku č. 1 je již tradičně umístěna v přízemí 
obecního úřadu ve Dvorcích. Je vysoce pravděpodobné, že 
bude o týden později následovat ještě druhé kolo senátních 
voleb. Bližší informace najdete na našich webových 
stránkách a vývěsních plochách, a samozřejmě Vás budeme 
informovat prostřednictvím místního rozhlasu.  

POTRAVINÁŘSKÉ OLEJE 

Potravinářské oleje můžete odevzdat v plastové láhvi 
na sběrné místo na Partyzánské ulici vždy ve středu 
od 15:00 do 16:00 hodin. 
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